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Ekonomia shqiptare ka shfaqur një rezistencë të mirë ndaj goditjes së marrë nga 
kriza e çmimeve botërore që pasoi konflikti ushtarak në Ukrainë. Informacioni 
i ri i marrë në analizë në këtë Raport Tremujor, sugjeron se rritja ekonomike e 
vendit ka qenë relativisht e shpejtë gjatë vitit të shkuar, se inflacioni ka vijuar 
të shënojë rënie të vazhdueshme, dhe se ekuilibrat kryesorë ekonomikë e 
financiarë të vendit kanë mbetur solidë.

Në veçanti, inflacioni i çmimeve të konsumit zbriti në nivelin 5.3% në muajin 
mars, çka përbën nivelin më të ulët që prej një viti dhe një ndër nivelet më të 
ulëta të inflacionit në rajon dhe në Evropë. Rënia e inflacionit gjatë tremujorit 
të parë pasoi stabilizimin e çmimeve në tregun ndërkombëtar, kursin e fortë të 
këmbimit të lekut ndaj euros, si dhe rritjen e kontrolluar të kostove në ekonominë 
shqiptare.

Normalizimi i qëndrimit të politikës monetare, i ndërmarrë në formën e rritjeve 
graduale të normës bazë të interesit, ka pasur një rol vendimtar në këtë ecuri 
pozitive.

Reagimi në kohën e duhur i politikës monetare ishte i nevojshëm për stabilizimin 
e tregjeve të brendshme financiare dhe për vendosjen e një balance më të mirë 
midis kërkesës dhe ofertës për mallra e shërbime, duke krijuar kështu premisat e 
duhura për kthimin e inflacionit në objektiv. Po ashtu, reagimi në masën e duhur 
i politikës monetare nuk dëmtoi trendet pozitive të rritjes ekonomike. Ekonomia 
shqiptare vijon të rritet dhe të gjenerojë vende të reja pune, rritje pagash dhe 
bilance të shëndosha financiare për bizneset.

Në këtë këndvështrim, politika jonë monetare i ka shërbyer zhvillimit të 
qëndrueshëm dhe afatgjatë të vendit dhe rritjes së mirëqenies shoqërore.

Tendenca rënëse e inflacionit është një zhvillim inkurajues për kthimin e këtij 
treguesi në objektiv gjatë vitit të ardhshëm. Po ashtu, rezistenca dhe fleksibiliteti 
i dëshmuar nga ekonomia jonë gjatë tre goditjeve të fundit: tërmetit, pandemisë 
dhe pasojave ekonomike të luftës në Ukrainë, - janë premisa inkurajuese se 
trendi rritës i saj do të vazhdojë edhe në të ardhmen.

Bazuar në sa më sipër, Këshilli Mbikëqyrës vendosi të mbajë të pandryshuar 
qëndrimin e politikës monetare në mbledhjen e datës 3 maj. Në gjykimin tonë, 
kushtet aktuale monetare: normat e interesit, situata e likuiditetit dhe dinamikat 
e kursit të këmbimit, janë të përshtatshme për arritjen e objektivave tanë.
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Megjithatë, beteja për kthimin e inflacionit në objektiv nuk mund të quhet ende 
e fituar. Në veçanti, ambienti i jashtëm mbetet sfidues, presionet e brendshme 
inflacioniste janë ende të larta dhe eksperienca e viteve të fundit na ka mësuar 
të mos përjashtojmë mundësinë e goditjeve të papritura.

Për këto arsye, Këshilli Mbikëqyrës ritheksoi se ai do të mbetet në monitorim 
të vazhdueshëm të situatës dhe se nuk do të hezitojë të ndërmarrë lëvizjet e 
duhura të politikës monetare për të garantuar stabilitetin monetar dhe financiar 
të vendit.


